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Συνέχεια από (1)

Εικονομαχία (αλληγορία)

Ο Συμεών ο Μεταφραστής και ο άγιος Ανδρέας ο Κρήτης αναφέρουν και εικόνα του 
Ιησού Χριστού, την οποίαν ζωγράφησε ο Απόστολος Λουκάς. Μάλλον πρόκειται 
περί του Ιησού ως βρέφους, το οποίον έχει στην αγκαλιά της η Θεοτόκος. Η 
φιλοτέχνηση εικόνας της Παναγίας από τον Ευαγγελιστή Λουκά είναι απόδειξη της 
πολύ μεγάλης άγάπης προς αυτήν. Αυτός είναι ο μόνος ευαγγελιστής που στο 
ευαγγέλιό του κατέγραψε γεγονότα, τα οποία γνώριζε μόνο η Θεοτόκος (διήγηση 
Ευαγγελισμού, η ωδή προς τον Θεόν κατά την επίσκεψη στην Ελισάβετ, η 

/var/www/diakonima.gr/cat=96196
/var/www/diakonima.gr/cat=91
/var/www/diakonima.gr/cat=87964
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2009/03/iconoclasm.jpg


απογραφή στην Βηθλεέμ και η γέννηση του Χριστού). Ο Λουκάς δεν ήταν 
επαγγελματίας ζωγράφος αλλά είχε μάλλον έμφυτο καλλιτεχνικό χάρισμα. Κατά 
την παράδοση υπήρχαν περισσότερες από μία εικόνες της Θεοτόκου 
ζωγραφισμένες από τον Λουκά.
Ο ιεροσολυμίτης επίσκοπος Κρήτης Ανδρέας αναφέρει παλιά παράδοση κατά την 
οποία εκ θαύματος αποτυπώθηκε σε μια κολώνα εικόνα της Θεοτόκου στο ναό της 
που βρισκόταν στην πόλη Λύδδα της Ιουδαίας. Η αχειροποίητη αυτή εικόνα 
σωζόταν μέχρι των ημερών του.
Η κατασκευή και χρήση των εικόνων στηρίζεται στη διδασκαλία της Εκκλησίας 
για τη γνώση του Θεού. Ο Θεός είναι αόρατη, ασύληπτη και ακατάληπτη 
διανοητικά παραγματικότητα. Έρχεται όμως σε επαφή προς τους ανθρώπους με 
τις άκτιστες θείες ενέργειές του. Ο άνθρωπος με τις καθαρμένες διανοητικές 
δυνάμεις μπορεί να αποκτήσει άμεση βιωματική εμπειρία, μυστική νοητική 
ενόραση και άμεση εσωτερική θέα και εποπτεία εικόνων, που βάζει μπροστά στα 
πνευματικά μάτια ο ίδιος ο Θεός όπως ομόφωνα διδάσκει η Αγία Γραφή και η Ι. 
Παράδοση. Από τη δημιουργία βλέπουμε την αιώνια δύναμη και θεότητα. Βλέπουμε 
όχι καθαρά, αλλά αμυδρά τις θείες αλήθειες. Η δημιουργία δείχνει τον δεσπότη 
και δημιουργό της με αυτά που βλέπομε και γίνονται αντιληπτά με τις αισθήσεις. 
Οι εικόνες του ορατού κόσμου μας οδηγούν στην θεωρία των αοράτων.

(περισσότερα…)
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